

党的二十大代表、中免集团三亚市内免税店有限公司销售部销售组长刘智力：

扎根一线 争做新时代好青年

把党的二十大精神带到基层一线

党代表归来

本报讯 党的二十大代表、中免集团三亚市内免税店有限公司销售部销售组长刘智力，是个“90后”姑娘。

“我来自基层一线，将带领大家深入学习贯彻党的二十大精神，分享参会心得，当好党的二十大精神的传播者和践行者，在提升业绩的同时服务好每一位顾客，让群众真切感受到有‘温度’的服务。”刘智力说道。

记者 沈丽焕

“党的二十大报告指出，青年强，则国家强。当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”刘智力激动地对记者说，当代青年生逢盛世，当志存高远，在岗位上践行初心，把每一件工作做实做细，取得新成绩作出新贡献，不辜负伟大时代。

从北京回来后，刘智力走进三亚消防救援支队开展主题交流活动。“党的二十大报告指出，江山就是人民，人民就是江山。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。英勇的消防员也是人民的守护者。”在该支队

会议室里，刘智力与同龄人一起学习党的二十大精神，并分享参会心得。

“非常荣幸能够聆听党代表的宣讲，通过宣讲让我们对党的二十大精神有了更深层次的了解，同时更深感肩上责任之重大。”三亚消防一级消防士王通彬感触颇深，他表示，作为一名消防救援人员，将切实把党的二十大精神融入到消防救援工作中，刻苦训练专业技能，提高各项救援本领，坚决当好党和人民的守护者，以高度的政治自觉和强烈的使命担当，奋力投身新时代应急救援事业中去，为人民群众营造更加安全的环境。

党的二十大精神进基层

海口向荣村

“家常话”
诠释“大道理”
村民们老爸茶店听宣讲

本报讯 一杯清茶，村民们三五成群围坐一桌。11月17日下午，海口市秀英街道乡村振兴驻村第一书记兼乡村振兴工作队队长郑小娟，在向荣村一家老爸茶店开展一场别开生面的“拉家常式互动宣讲”。阵阵慷慨激昂的宣讲声不停从店里传出，村民们听得津津有味，不时报以掌声。

将老爸茶店变为宣讲党的二十大精神“课堂”，是秀英街道工委开展学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲工作的一次探索，更是一场更“亲”、更“活”、更“近”的有效尝试。

十年间，向荣村村容村貌发生了巨大变化，在郑小娟看来，怎样通过“家乡话”让村民深入领会党的二十大精神，如何把党的二十大精神转化为带动村民携手共建向荣村的奋斗动力，充分调动村民积极性，增强参与感，是乡村振兴工作的关键。

“把党的二十大精神传播到村头巷尾、田间地头，让老百姓知道党的二十大精神跟他们息息相关，而以‘拉家常’、有奖问答等方式宣讲，则能更高效、更灵活地调动村民们的积极性，共同为建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的向荣村努力奋斗。”郑小娟慷慨激昂地说道。

宣讲会上，村民们纷纷表示，努力将党的二十大精神转化为实现乡村振兴的奋斗动力，携手共建美丽家园。 记者 苏钟

扎根一线，让免税服务更有温度

“习近平总书记在党的二十大报告中，向全党提出了‘三个务必’的新要求。我将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深入基层一线，做好宣讲工作，将党的二十大精神带到群众身边。”刘智力说，未来，她将进一步扎根海南离岛免税业务一线，不断提高服务水平，用真诚和热情服务好每一位顾客，充分发挥好党员的先锋模范作用。

“作为党的二十大代表，能够亲历党的发展历史上具有重大里程碑意义

的盛会，亲耳聆听党的二十大精神，我感到特别振奋和自豪。”刘智力告诉记者，10月17日晚，出席党的二十大的海南省代表团前往北京展览馆，参观“奋进新时代”主题成就展。当走进地方展区海南单元，看到一张张图片、一个个实物和模型，她深切感受到新时代十年来海南全面深化改革和经济社会发展取得的重大突破。

“特别是看到海口国际免税城和三亚国际免税城的图片时，我感到特别自豪，对海南自贸港建设和离岛免税的未来充满信心。”刘智力说道。

为海南自贸港建设贡献青春力量

刘智力向记者分享了她的成长经历，她是一名“90后”，2012年来到三亚求学，2014年毕业进入三亚国际免税城工作至今，如今是一名新海南人。

海南离岛免税政策自2011年落地实施已有11年，政策实施以来经过8次调整，尤其是2020年进行重大调整，离岛旅客免税购物额度提高到每年每人10万元，免税商品增加到45大类。2021年，离岛免税销售额突破600亿元。“如今，海南离岛免税门店已增至12家，布局更加合理，为消费者提供了更多购物选择。”刘智力介绍，三

亚国际免税城已成为游客打卡的重要一站，离岛免税成为了海南自贸港建设的“金字招牌”。

“蓬勃展开的海南自贸港为广大青年提供了广阔舞台。我们要坚定不移听党话、跟党走，怀抱梦想、脚踏实地、敢想敢为、善作善成，做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。”刘智力说道，她将继续坚守岗位，扎根免税购物行业，用自身行动践行使命担当，在新时代舞台上施展才干，为海南自贸港和国际旅游消费中心的建设贡献青春力量。



刘智力。(受访单位供图)

66

“我将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深入基层一线，做好宣讲，将党的二十大精神带到群众身边。” ——刘智力

宣讲进行时

海口美兰区召开区委理论学习中心组(扩大)学习会
推动党的二十大精神落地落实落细

口通讯员 杨宵 王聘钊 记者 钟起的

本报讯 11月21日，海口美兰区委书记朱军主持召开区委理论学习中心组(扩大)学习会，强调要坚持学习宣传贯彻党的二十大精神，切实把学习成果转化为工作举措和实际成效，推动党的二十大精神在美兰落地落实落细。

会上，朱军宣讲党的二十大精神，区委理论学习中心组全体成员结合思想和工作实际，就学习贯彻党的二十大精神依次作交流发言。

会议要求，要在学思践悟党的二十大精神中铸忠诚。要进一步铸牢忠诚之魂，坚持党的全面集中统一领导不动摇，把党的全面领导贯穿现代化国际幸福新美兰建设的各领域各方面各环节，坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者，精心组织开展宣传宣讲，迅速掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要在学思践悟党的二十大精神中勇开拓。保持敢闯敢试、敢为人先、敢于胜利的精气神，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，以大无畏的精神面对自贸港建设过程中出现的各种风险挑战，打开美兰高质量发展新天地。

化软实力，用心用力办好民生好事实事，加快建设美丽乡村，着力建设更高水平法治美兰，“比学赶超”做好岁末年初各项重点工作，让党的二十大精神部署在美兰落地生根、取得实效。要在学思践悟党的二十大精神中善作为。坚持以共同的事业凝聚团结，凝心聚力办好美兰的事。要在学思践悟党的二十大精神中勇开拓。保持敢闯敢试、敢为人先、敢于胜利的精气神，着力增强防风险、迎挑战、抗打压能力，以大无畏的精神面对自贸港建设过程中出现的各种风险挑战，打开美兰高质量发展新天地。

海口书场村

大树底下宣讲
党的二十大精神

本报讯 11月18日下午，伴随着歌曲《国家》的播放，海口秀英街道工委联合书场村党支部、乡村振兴工作队举办的党的二十大精神宣讲活动开始了。大树底下，一方流动讲台，大家共聚一堂，共话党的二十大精神，畅想美好未来。

“你给我们说说党的二十大精神都有哪些新政策？这些政策对我们书场村都有什么样的好处？”……面对村民的疑问，宣讲现场，书场村乡村振兴工作队队长刘庆贤耐心地解释，党的二十大精神指出，全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展。“这为我们指明了奋进的方向，乡村振兴关键在于产业振兴和人才振兴，书场村作为城中村，可利用小吃一条街特色饮食和村民空闲自建房，规划发展自建房出租产业增收创收。”刘庆贤以群众最关心的利益问题为切入点，从医保、教育、海南自贸港建设等方面为群众做讲解，内容丰富，鼓舞村民，现场气氛热烈。

在宣讲现场，面对记者镜头的李女士稍显拘谨，但聊到村里的变化，她高兴地说，“乡村振兴的政策红利让书场村村民‘钱袋子’鼓起来了。”

树下宣讲接地气。刘庆贤用通俗易懂的话语，将党的二十大精神传递到村民们心坎上。 记者 苏钟